

Spre noi și însemnate realizări

La fel ca toate regiunile țării noastre și regiunea Galați a cunoscut în anii puterii populare o puternică dezvoltare. S-au construit întreprinderi noi: uzinele de tablă subțire „Cristea Nicolae”, fabrica de plăci aglomerate din lemn, întreprinderea de silico-calcare și altele, iar acum se muncete de zor la construcția combinatului de prelucrare a stufului de la Chiscani.

Schimbari de seamă au avut loc și în viața satelor. În cinci raioane agricole a fost construită o rețea de drumuri, iar în celelalte cooperativizarea agriculturii este avansată.

Ați în darea de seamă prezentată de tov. Anton Stănoiu, prim-secretar al comitetului regional de partid, cit și în cuvintele delegaților la conferința regională de partid, s-a analizat pe larg munca depusă de organizația regională de partid pentru a da viață sarcinilor ce-i revineau.

Rezerve mari pentru sporirea producției

— Organizația noastră de partid și conducerea întreprinderii s-au călăuzit în activitatea lor de îndrumare date de conducătorii partidului și guvernului care au vizitat noi de mult satul nostru — a arătat în cuvântul său tov. Constantin Căzacu, directorul șantierului naval din Galați. Raportăm conferinței că în anul care a trecut am reușit să îndeplinim planul la toți indicii, să realizăm economii la prețul de cost în valoare de 4.600.000 lei. Ciclu de fabricație al motoravelor de 2000 tone și de 4.500 tone a fost mult scurtat.

Despre munca organelor și organizațiilor de partid din întreprinderile industriale ale regiunii au vorbit și tovarășii Ion Apostolatu, secretar al comitetului regional de partid, Alexandru Mognhor, maestrul la uzina „Cristea Nicolae”, Amalia Ionescu, secretara comitetului de partid la întreprinderea de textile, Carol Boros, secretar al comitetului regional P.M.R. Galați.

În cuvântul său tov. Istrate Cambur, prim-secretar al comitetului orășenesc P.M.R. Brăila, a arătat că la baza succeselor au stat hotărârile partidului și munca politică dusă de membrii și candidații de partid. Sistematic, comitetul orășenesc de partid Brăila a analizat munca organelor și organizațiilor de partid de la uzinele „Laminorul”, Șantierul naval „1 Mai”, felul cum își desfășoară activitatea, ce metode de partid folosesc pentru mobilizarea maselor la realizarea de economii. Aprecind inițiativa privind buna folosire a capacității mașinilor și a spațiilor de producție, comitetul orășenesc de partid a organizat un schimb de experiență cu toți maistrii din întreprinderile orașului.

Comiteele de secție sindicală au primit un ajutor mai consistent din partea organizațiilor de partid în ceea ce privește organizarea și conducerea întrecerilor socialiste.

— În iureșul întrecerilor — a spus tov. Constantin Mihăilă, președintele comiteului de întreprindere de la uzina „Progresul”, s-au născut inițiative noi, valoroase: „Carmelul inginerului și tehnicianului”, „Fisa grupelor sindicale” — inițiativă care determină pe fiecare inginer și tehnician, pe fiecare muncitor să gîndească, să studieze și să vină cu propuneri de inovații, raționalizări pentru îmbunătățirea procesului de producție, reducerea consumurilor specifice etc. Și în alte întreprinderi s-au folosit metode similare de muncă.

Ca rezultat al muncii entuziaste desfășurate de muncitori, tehnicieni și ingineri, în frunte cu comunistii, în anul 1959 planul producției industriale pe întreaga regiune a fost depășit cu 1,9 la sută, înregistrându-se o creștere cu 12,3 la sută față de anul 1958.

— Uzina noastră, care fusese timp îndelungat frunțasă — a spus tov. Alexandru Mognhor, maestrul la uzina „Cristea Nicolae” — nu s-a îndeplinit în anul trecut planul. Acest lucru ne-a frământat mult. Cu ajutorul comitetului orășenesc de partid, comunistii și alături de ei toți muncitorii înaintați din uzină, au pornit să descopere cauzele răului. Și le-au găsit: se pierdeau zece de ore din cauza opririlor accidentale la laminare. Odată descoperite neajunsurile s-au găsit și căile pentru înlăturarea lor. Așa a fost posibil ca în luna ianuarie și februarie să producăm aproape 1.000 tone tablă subțire peste plan și să realizăm economii în valoare de 250.000 lei.

Problema construcțiilor și în special a construcțiilor de locuințe a stat în centrul atenției lucrărilor conferinței. Tovarășii Ion Gae, prim-secretar al comitetului orășenesc de partid Galați, Georgică Costea, vicepreședinte al statului popular regional și alții au vorbit despre munca politică și organizatorică de pe șantierul de construcții. Delegații au criticat faptul că atât comitetul orășenesc al Statului popular orășenesc Galați, cit și comitetul orășenesc de partid nu s-au ocupat îndeaproape de activitatea de pe șantierul de construcții. Controlul de partid n-a fost suficient de exigent. Din această cauză planul nu a fost îndeplinit în anul care a trecut și nici pe primele două luni ale acestui an.

Faptele conving

În regiunea Galați agricultura e puternic dezvoltată. Cum era și firesc, delegații la conferința au vorbit despre munca organizatorică și politică de masă desfășurată la sate, în vederea creșterii și consolidării sectorului socialist-cooperatist. În regiune acest sector a devenit preponderant. Cum s'ar, 83,7 la sută din numărul total al familiilor de țărani

Conferința regională de partid Galați

muncitorii fac parte din gospodăriile colective și întovărășirile agricole. De la începutul anului trecut și pînă acum s-au înscris în gospodăriile colective aproape 50.000 familii. Mai mulți delegați la conferință, printre care tovarășii Vasile Zapis, prim-secretar al comitetului raional de partid Călmățui, Alec Crăciun, președintele gospodăriei colective din comuna Băleni, Vasile Pațilea, președintele Statului popular raional Galați, Șterian Toporas, prim-secretar al comitetului raional de partid Brăila, au arătat că succesele obținute s-au datorat muncii organelor și organizațiilor de bază de la sate, care au căpătat un sprijin mai competent și mai continuu din partea organelor de partid.

Rezultatele obținute de gospodăriile colective sînt exemple convingătoare care demonstrează superioritatea sectorului socialist. Ca urmare a creșterii producției vegetale și animale, gospodăriile colective au livrat statului mari cantități de produse. Așa a fost posibil ca gospodăriile colective din regiune să realizeze un venit de 351.000.000 lei — cu 178.000.000 mai mult decît în 1958. Astăzi zece de gospodării colective sînt milionare. Înfiorarea gospodăriilor a dus și la creșterea nivelului de viață al colectivităților. În multe raioane — Filimon Sirbu, Focșani, Panciu, Tecuci — valoarea zilei-muncă a ajuns în medie la 30-40 lei. Ca muncă unită a colectivităților e mai spornică o dovadă și alte fapte. 20.000 ha. teren, care altă dată stăteau sub ape, au fost redat agriculturii prin îndiguri și desecări. Pe dealurile sterge din Bujor și Berești, unde nu se putea nici caprele, se plantează acum pomi fructiferi și viță de vie pe cele 400 hectare de terase făcute tot de colectivități.

— E drept că munca de partid dusă de către organizațiile de bază pentru dezvoltarea gospodăriilor colective, pentru înlăturarea lor a dat roade — a spus în cuvântul său tov. Simion Dobrovici, secretar al comitetului regional de partid. Dar nu stă în firea noastră, a comunistilor, să ne mulțumim astăzi cu ceea ce am realizat ieri. Rezultatele puteau fi și mai bune. Noi avem în regiune gospodării milionare, dar din păcate, alături de ele, există încă gospodării slab dezvoltate, care nu sînt exemple demne de urmat. Nici comitetul regional și nici comiteele raionale de partid nu au ajutat aceste gospodării să se dezvolte pe măsura posibilităților. Și mai există un bai: felul cum lucrează unii ingineri și tehnicieni agronomi. În loc să dea ajutor concret și efectiv colectivităților — lucru pentru care s-au pregătit — o parte s-au acutit la diferite instituții din oraș.

Delegații la conferință au cerut organelor și organizațiilor de partid ca, pe baza experienței politice dobîndite, să se ocupe de înlăturarea economic-organizatorică a tuturor gospodăriilor colective să vegheze ca în fruntea acestora să se afle elemente cinstite, buni gospodări, care să lucreze cu trăgere de inimă pentru creșterea avuției obștești.

Mai mulți delegați au vorbit despre rezultatele bune obținute de numeroase gospodării de stat. În același timp însă ei au arătat că mai sînt în regiune unele gospodării de stat ca Berești, Vameș, Berea Barbu, Berești unde lucrările agricole se fac de o calitate slabă și la un preț de cost ridicat. Organele și organizațiile de partid trebuie să exercite un control mai temeinic asupra activității acestor unități pentru lichidarea cit mai grabnică a slăbiciunilor iesite la iveală.

Pentru un înalt spirit de partid

Rezultatele obținute în domeniul industriei, agriculturii, al ridicării nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii se datoresc conducerii mai competente a economiei de către organele și organizațiile de partid.

În conferința delegații Nicolae Mihai, Nicolae Mindricel și alții au arătat că organele și organizațiile de partid s-au preocupat într-o mare măsură de primirea în rîndurile partidului a celor mai înaintați muncitori din întreprinderile industriale, G.A.S., S.M.T., a țăranelor colectiviste, precum și a celor mai merituoși intelectuali. Munca dusă pentru înlăturarea rîndurilor partidului a fost împlinită cu o muncă susținută pentru educarea marxist-leninistă a membrilor și candidaților de partid. Delegații au cerut comitetului regional de partid să se ocupe mai serios de îmbunătățirea conținutului propagandei de partid, să urmărească în ce măsură munca de propagandă este legată de preocupările concrete ale organizațiilor de bază, să se îngrijească zi de zi de înarmarea ideologică a membrilor și candidaților de partid în vederea realizării marilor sarcini ce le stau în față.

În încheierea discuțiilor a luat cuvîntul tov. Leonte Răutu, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.R.

Darea de seamă și discuțiile care au urmat — a spus între altele, vorbitorul — au arătat că activitatea organizației regionale de partid Galați, pe perioada ianuarie 1959 — martie 1960, poate fi apreciată în mod pozitiv. Călăuzindu-se de indicațiile conducerii partidului, comiteul regional de partid și-a concentrat eforturile îndeosebi în direcția

rezolvării problemelor economice, obținînd rezultate bune. Analiza acestor rezultate, ca și a lipsurilor constatate, trebuie să fie un îndemn pentru îndeplinirea la cel mai înalt nivel cantitativ și calitativ a sarcinilor mari care decurg pentru organizația regională de partid Galați din planul de stat pe 1960, primul an al planului de șase ani ce va fi supus aprobării Congresului al III-lea al partidului. Așa cum au arătat mai mulți delegați oamenii muncii din întreprinderile regiunii au dezbătut cifrele de plan pe acest an, luîndu-și noi angajamente. Trebuie relevată strădania organizațiilor de partid, a colectivilor de muncitori, ingineri și tehnicieni de a calcula cu chibzuală toate posibilitățile existente în vederea nu numai a realizării planului dar și a depășirii lui. Vorbitorul s-a referit apoi la unele lipsuri semnificative la uzinele „Progresul”, Șantierul Naval Galați, uzinele „Cristea Nicolae” și a ocupîndu-se pe larg de problemele îmbunătățirii activității economice în toate întreprinderile și îndeosebi a rentabilității acestora, sporirii eficacității înveștărilor, perfecționării proceselor tehnologice și îmbunătățirii calității produselor.

În regiune se numără multe gospodării colective și de stat cu rezultate remarcabile. Seama de organelor și organizațiilor de partid este de a extinde experiența lor, de a ridica la nivelul lor unitățile rămase în urmă. Vorbitorul a criticat comitetul regional și unele comitee raionale de partid pentru insuficiența control exercitat asupra activității gîstărilor, îndeosebi în ceea ce privește dezvoltarea șepteleului.

În domeniul vieții de partid, comitetul regional, comiteele raionale și orașenești, manifestînd în continuare grijă pentru primirea și creșterea noilor membri și candidați de partid trebuie să îmbunătățească stilul lor de muncă, să manifeste mai multă exigență față de cadrele de partid și de stat, să nu se limiteze la elaborarea de hotărâri bune, ci să lupte pentru traducerea lor în viață, pentru o-cit mai mare, eficacitate a lor.

Cupîndu-se de munca de partid în domeniul propagandei și culturii vorbitorul a subliniat atenția pe care conducerea partidului o acordă problemelor îmbunătățirii continue a muncii didactice și educative în școlile de toate gradele, legării învățămîntului de producție, pregătirii prin sistemul învățămîntului de cultură generală, profesional și superior a cadrelor necesare economiei și culturii. În domeniul muncii ideologice sarcina de bază este controlul asupra conținutului ei, asigurarea purității propagandei de partid și legăturii ei cu cerințele muncii practice, cuprinderii în activitatea politico-educativă a marilor mase de oameni ai muncii de toate categoriile.

Conferința regională de partid a ales delegații pentru cel de-al III-lea Congres al P.M.R. În încheierea lucrărilor, conferința a aprobat într-o atmosferă plină de entuziasm trimiterea unei telegramme Comitetului Central al P.M.R., tovarășului Georgehe Gheorghiu-Dej prin care asigură conducerea partidului că oamenii muncii din regiune în frunte cu comunistii vor munci cu hotărîre neabătută pentru a înlătura pînă cel de-al III-lea Congres al partidului cu noi succese în construcția socialistă.

I. MARICOIU
GH. BALTA



Filatellgii. (Foto R. Costin)

Cărți apărute în Editura Academiei R. P. Romine

- AMPELOGRAFIA REPUBLICII POPULARE ROMINE — volumul II — autori: GHERASIM CONSTANTINESCU, membru corespondent al Academiei R.P. Romine, ELBENA NEGREANU, VICTOR LAZĂRESCU, ILIE POENARU, OLGA ALEXEI, CAMELIA BOUREANU.
- AMILCAR VASILIU — ASOLAMENŢELE RAŢIONALE.
- JULIU BĂRBAT și FRANCISCA PALFY: STADIUL DE IAROVIZARE ȘI STADIUL DE LUMINĂ LA PLANTE.
- AL. BORZA: FLORA ȘI VEGETAȚIA VĂII SEBEȘULUI.
- B. BOTOSĂNEANU: CERCEȚĂRI ASUPRA TRICHOPTERELOR DIN MASIVUL REȚEZ ȘI MUNȚII BANATULUI.
- C. MIHAI: CAPILARUL — fiziopatologie și clinică.
- A. GRINTEȘCU, C. IACOB: BOLI TRANSMISIBILE DE LA ANIMALE LA OM.
- G. EȘANU și S. BANC: SUBSTITUENȚI MACROMOLECULARI DE VOLUM AI PLĂSMEI.
- J. HEYROVSKY și J. KUTA: TRATAT DE POLAROGRAFIE.
- MIRCEA SOARE: APLICAREA ECUAȚIILOR CU DIFERENȚE FINITE LA CALCULUL PLĂCILOR CURBE SUBȚIRI.
- CATALOGUL CORESPONDENȚII LUI MIHAIL KOGALNICEANU — înlocuit de AUGUSTIN Z. N. POP.
- TEXTE ISTROROMINE — culese de TRAIAN CAENTEIMIR.
- SILVIU DRAGOMIR: VLĂHII DIN NORDUL PENINSULEI BALCANICE ÎN EVUL MEDIU.

Pe urmele articolelor publicate

„Este o păpușă nereușită...”

...arată în răspunsul său către redacția direcției Teatrului Jandărică. În urma apariției materialului „Cine este Păcolă?” în ziarul „Scintila” nr. 4763, biroul secției de teatru de păpuși a A.T.M. și Direcția teatrelor din Ministerul Învățămîntului și Culturii au organizat o consfățuire asupra problemelor plastice în spectacolele teatrului „Jandărică”.

Consfățuirea — care a fost precedată de vizionarea citorva fragmente din ultimele spectacole ale teatrului a relevat unele realizări ale creatorilor de la „Jandărică”, atrăgînd totodată atenția asupra unor cazuri în care stilizarea artistică a formei nu ține seama în suficientă măsură de necesitatea unei exprimări limpeză a fondului (de exemplu: păpușa Păcolă, unele decoruri din piesa cu același titlu ș.a.).

În dezbateri s-a subliniat necesitatea ca, prin expresia plastică dată păpușii-interpret și decorurilor, ideile textului să fie transmise cu claritate și precizie.

Colectivul de creație al teatrului „Jandărică” și-a manifestat mulțumirea pentru ajutorul substanțial primit în cadrul consfățuirii. În ceea ce privește spectacolul „Păcolă” — se spune în încheierea răspunsului adresat ziarului — se va studia din nou plastică personajului principal și a decorurilor, urmînd a se înlătura cit păpușa Păcolă, cit și elementele de decor asupra cărora s-a purtat discuția.

Orchestra elevilor

CLUJ (coresp. „Scintei”) — Mulți dintre elevii școlii medii „Horia, Cloșca și Crișan” din Abrud Iuvașă și cînte la instrumente muzicale. Școala a fost înzestrată cu viole, balalace, acordeoane și alte instrumente. Elevii au format o orchestră, care a început pregătirea unor programe artistice.

RADIO

DUMINICA, 20 MARTIE

Teatru la microfon: „Prinsorrea” de Hans Laszlo (pentru copii) — orele 8.00 — I. „Mamout” de Jean Serment — orele 10.30 — II. „Figur de comușii în literatură noastră” — 12.15 — II o Vorbește Măcova — orele 16.00 — II o Ghid musical — orele 19.20 — I o Drumul vesel — orele 18.00 — I o 275 de ani de la nașterea lui J. S. Bach (Concert simfonic) — orele 23.10 — II o Emisiunea „La gazdă” — orele 19.30 — I o Emisiunea „La gazdă” — orele 21.30 — I și un program de agricultură și emisiunea estică „Moș Teușu” — orele 18.00 — I.

LUNI, 21 MARTIE

Emisiunea pentru sate: Organizarea muncii în campania lucrărilor agricole de primăvară într-o gospodărie agricolă de stat — orele 6.15 — o Anel Chopta — orele 16.20 — I o Cîntec săptămînal „Sub mlaștre flămuri țărănești” de R. Palad — orele 19.05 — I o Teatru la microfon: „Nota zero la purtare” de V. Stoianescu și Octavian Șava — orele 19.15 — I o Mari cântăreți de operă — orele 20.30 — II o Vorbește Moscova — orele 16.30 — II o 275 de ani de la nașterea lui Bach — orele 16.10, 12.15. Telegame: Teatru pentru două voci și orchestră (solisti David Oistrach și Yehudi Menuhin) — orele 21.30 — I și un program de agricultură și emisiunea estică „Moș Teușu” — orele 18.00 — I.

CINEMA televiziune

Patru (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 19, 21, 19, București) (10, 12, 15, 17, 19, 21). Gh. Doja (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). Libertății (14, 16, 18, 20, 22). Telegame Republica (9, 30, 12, 14, 30, 17, 19, 21). Elena Pavai (9, 45, 12, 14, 15, 16, 30, 18, 45, 21). V. Alexandru (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12, 14, 16, 30, 18, 45, 21). Volga (15, 17, 19, 21). Reîntorcere: Lumina (9, 45) la continuarea (15, 30, 18, 20, 30). Floarea (15, 17, 19, 21). Muncă (16, 18, 20, 30). Măi (10, 12, 15, 14, 30, 16, 45, 21). Inimă de mamă (Magheru) (10, 12, 15, 17, 19, 21). I. C. Primu (10, 12, 15, 17, 19, 21). Miorita (10, 12,

Noi achiziții la Biblioteca Centrală de Stat

Fondul de cărți al Bibliotecii Centrale de Stat s-a îmbogățit recent cu noi achiziții prețioase. Printre ele se numără: un volum din publicația decembriei „Zapiski Dekabristov”, apărut la Londra; o copie tipărită la Roma după manuscrisul din 1337 al lucrării „Divina Commedia”, de Dante Alighieri; o istorie a slavilor, publicată în 1801 la Pesaro, în Italia; o culegere de documente asupra istoriei mișcării de rezistență antifascistă germană, dintre anii 1933-1945. Volumul a fost primit prin schimb, din partea Bibliotecii de Stat din R. D. Germană.

La secția muzicală din cadrul acestei biblioteci s-au achiziționat următoarele lucrări noi: discuri cu imprimări făcute de David Olstrah și Isaac Stern (trei concerte pentru două vioară și orchestră de J.S. Bach și Vivaldi) și Concertul nr. 1 pentru pian de Cealikovski, interpretat la pian de către Van Cliburn, laureat al concursului „P.I. Cealikovski” de la Moscova 1958.

INFORMAȚII

Simbătă dimineața a părăsit Capitala îndreptându-se spre Republica Guinea o delegație a C.C. al U.T.M. care va participa la sesiunea Comitetului Executiv al F.M.T.D.

Delegația este condusă de tov. Constantin Cîrîță, secretar al C.C. al U.T.M.

La Constanța au început luna aceasta lucrările pentru extinderea liniei de troleibuz care a fost dată în exploatare anul trecut. Prin aceste lucrări se asigură o legătură directă între noua gară aflată în construcție la Constanța, centrul orașului și stațiunea Mamaia.

Zilele acestea a început la Iași amenajarea unei grădini de vară a cinematografului „Maxim Gorki”. Aceasta va fi cea mai modernă și mai din lăși, avînd o capacitate de 1.300 locuri. Noua grădină va fi dată în funcție în cursul acestei veri. (Agerpres)

În jurul tău, nimeni să nu rămînă în urmă

(Urmare din pag. 1-a)

Dar dincolo de aceste sfaturi și mici ajutoare, date în virtutea unei bune vecinătăți, a folosit el întreaga lui capacitate de om stăpîn pe meserie, cu larg orizont tehnic, ca să ridice pe o treaptă mai înaltă calificarea, interesul, mîndria pentru profesiune a celor doi tineri care lucrează alături de el?

S-ar părea, la prima vedere, că un procent, două în plus sau în minus nu contează. Dar la să facem o socoteală elementară: dacă 20 de strungari ar realiza o producție mai mare cu 5 la sută, sput, obțin un ar echivala cu producția realizată de un strung în plus. E ca și cum secția și-ar fi procurat un strung nou, fără cheltuieli de investiție, un strung ale cărui piese nu se uzuează și n-are nevoie de a fi întreținut. Și acum socotește pe toți muncitorii din secție care ar putea să producă mai mult, ca să vă dați seama de cite astfel de mașini în plus vă lipsiți. Extindeți această socoteală asupra uzinei, asupra ramurii voastre industriale, apoi pe întreaga industrie și-o să vă dați seama că acest 1-2 la sută, trecut cu vederea, ar putea scuti construirea unor secții sau a unor uzine întregi.

Unii se împacă prea ușor cu ideea „că este normal” ca tinerii muncitori să obțin rezultate slabe în primele luni sau chiar în prima jumătate de an. De obicei se zice: „fi vedeți pe cutare muncitor frunțaș? Nici el n-a făcut mare lucru în primul an”. Se da astfel prea ușor pe seama tineretii lipsa unei preocupări atente, pline de dragoste față de noi angajați. Este nevoie de mai multă bunăvoință, mai mult interes pentru cei care fac primii pași în uzină.

„La urma urmei, o întreprindere socialistă nu-i numai un loc de

șlefuit lemnul sau cine mai știe ce. „Noi trebuie să dăm societății și oamenilor, oameni buni, de încredere!” scrie Jakob Ludovic, directorul adjunct al IPROPIL-Libertatea din Cluj, într-o scrisoare adresată redacției noastre, pledînd pentru o atitudine stăruitoare, atentă, plină de dragoste față de tinerii care intră pentru prima oară pe poarta uzinei.

Sînt și cazuri de acestea: în aceeași secție, în aceeași hală, nu departe una de alta, lucrează două brigăzi de aceeași specialitate. Una dintre ele e mereu în frunte, fiind bine organizată, încadrată cu oameni care cunosc toate tainele meseriei — deși chiar un steag ce o evidențiază pe toată uzina, pe cînd brigada cealaltă, cu prețul unor mari eforturi abia își realizează planul. Căzul n-a fost închipuit pentru a servi drept exemplu ci este absolut real. Cele două brigăzi lucrează tot la uzinele „23 August”; prima din cele citate mai sus e a lui Gheorghe Costin, cealaltă e condusă de D. Manole. Ce e de făcut tovarășe Gh. Costin și tovarășii din comitetul sindical, pentru ca aceste două brigăzi să lucreze la fel de bine?

Acețunea de ajutoare tovarășească a celor rămași în urmă are astăzi o deosebită importanță socială, economică și educativă. Căci e vorba atît de formarea unui om cu o nouă atitudine față de muncă și de tovarășii săi, deci de încetăținirea unor reșăi noi, de ajutor reciproc și de colaborare, care stau la baza orînduirii noastre socialiste, cît și — în al doilea rînd — de mobilizarea tuturor resurselor pentru sporirea producției industriale și a creșterii nivelului de trai, deci de o importantă problemă social-economică. De aceea comitetul și organizațiile de partid le revine sarcina de a îndruma comitetele de întreprindere și de U.T.M. pentru popularizarea celor care sînt în fruntea unor asemenea inițiative.

Să fie larg dezbătute metodele lor de lucru, să fie stîrnit un curent de opinie în favoarea celor care antrenează pe cei rămași în urmă și să fie combătute spiritul de comoditate, neapăsarea față de cei din jur, atitudinea egoistă a unora care păstrează cunoștințele și experiența înaintați numai pentru ei.

Oare nu mai sînt muncitorii frunțași, echipe sau brigăzi frunțaș, care consideră că de vreme ce au fost evidențiate pentru-un steag și-au făcut datoria către societate, chiar dacă alături de ei sînt alți muncitori sau alte brigăzi care au rămas în urmă? Gîndiți-vă, tovarășii, ce mare pas înainte s-ar face dacă toți muncitorii, tehnicienii și inginerii și-ar împărtăși celor din jur experiența, cunoștințele lor — această comoară care în multe locuri n-a fost pusă în valoare! Tot mai multă preocupare pentru ca întreg colectivul în care muncii să se ridice la nivelul cunoștințelor, al experienței înaintate, pentru ca în jurul tău nimeni să nu rămînă în urmă.

Convorbirea care a avut loc la redacția noastră în jurul cărții lui C. Chiriță, observările pătrunzătoare făcute cu acest prilej arată încă o dată cît de mari sînt cerințele publicului nostru față de creația literară. Oamenii muncii așteaptă din partea scriitorilor cărți care să-i atragă și să-i emoționeze prin conținutul lor, prin forma lor artistică.

Constantin Chiriță nu se prezintă ca un prozator înzestrat și care dispune — lucru foarte de seamă! — de un bogat material de viață, mai ales din mediul muncitoresc. Spre a putea valorifica pe deplin acest material, el trebuie să muncească neobosit pentru ridicarea măiestriei sale, pentru a-și însuși arta de a fi simplu și concis, de a spune mult în cuvinte puține și bine alese.

Buna primire făcută de cititorii romanului „Întîlnirea” arată că autorul a pornit, în linii esențiale, pe un drum rodnic. Pătrunzînd tot mai adînc în viață, în psihologia oamenilor, căutînd să-și cizeleze și să-și suprapună stilul, el a face noi pași înainte pe acest drum.

ANDREI BĂLEANU

TELEGRAMME EXTERNE

„Lenin despre politica externă a statului sovietic”

MOSCVA 19 (Agerpres). — TASS: La Moscova a apărut culegerea „Lenin despre politica externă a statului sovietic” întocmită de Institutul de marxism-leninism de pe lângă C.C. al P.C.U.S. și editată de Editura pentru literatură politică.

Materialele care au intrat în culegere îl caracterizează pe V. I. Lenin ca mare om de stat și luptător pentru pace.

La începutul culegerii se află raportul prezentat de V. I. Lenin la cel de-al II-lea Congres al Societății pentru pacea rusă, care a avut loc la 26 octombrie (8 noiembrie) 1917 și în baza căruia a fost adoptat istoricul decret asupra păcii. Acesta a fost primul act al statului sovietic în lupta sa eroică pentru pace, pentru coexistența pașnică.

Materialele culegerii dovedesc în mod incontestabil că în poftă afirmărilor calomnioase ale ideologilor imperialismului, dragostea de pace a tării Sovietelor este o însușire fundamentală, linia generală a politicii externe a statului sovietic încă din primii ani ai existenței acestuia.

O serie de lucrări ale lui V. I. Lenin arată ce importanță uriașă acordă Vladimir Ilici stabilității de relații economice între țări.

La începutul anului 1921, Rusia sovietică a încheiat tratate cu Franța, Afganistanul și Turcia. Vladimir Ilici a subliniat că tratativele statului sovietic cu țările din Orient se bazează pe principiile egalității în drepturi și ale suveranității popoarelor.

În toamna anului 1922, Vladimir Ilici a salutat în cadrul unui interviu apropierea care se contura între Franța și Rusia sovietică. El a arătat, referîndu-se la Anglia și Franța, că „este intrinsec posibil și de dorit să se stabilească relații pe deplin prietenești cu ambele țări”.

JAPONIA: Peste 5 milioane cetățeni au demonstrat la 19 martie

TOKIO 19 (Agerpres). — TASS: La 19 martie s-a desfășurat în Japonia Ziua acțiunii comune ale poporului japonez împotriva ratificării tratatului de securitate japoano-american.

La mitingurile și demonstrațiile care s-au desfășurat în 600 de localități au participat peste 5.000.000 de persoane.

La mitingul care a avut loc în parcul Siba din Tokio a luat cuvîntul Nosaka, președintele C.C. al P. C. din Japonia. El a comunicat că în țară există 1200 de comitete de luptă comună împotriva ratificării tratatului japoano-american, ceea ce dovedește unitatea fără precedent a poporului japonez.

În jurnul zilei de 19 martie 5.000.000 de japonezi au semnat o petiție prin care cer anularea tratatului japoano-american.

De prețafindeni

EXPOZIȚIE DE DESENE REMBRANDT

În sala Albertinum din Dresda a fost organizată o expoziție de desene ale lui Rembrandt și elevilor lui.

Peste 50 de desene executate de Rembrandt, precum și lucrări ale celor mai buni elevi ai lui și corelate de el, au fost expuse publicului pentru prima dată după ce operele cabinetului de stampe și gravuri au fost salvate de către armata sovietică în 1945. Colecția din Dresda de desene ale lui Rembrandt este considerată drept cea mai importantă din întreaga lume.

PILULE „ANTISINUCIDERE”

Studenții japonezi se simțeau în număr atît de mare încît o universitate din Kyoto a înființat o asociație numită „Să trăim”, care distribuie pilule „antisinucidere”, pină cînd un studiu aprofundat al problemei va fi întreprins de guvern.

Gravitatea situației îndreptățește pe deplin aceste măsuri excepționale. În Japonia numărul sinucidaților a sîns în 1959 peste 20.000. Majoritatea sînt tineri între 15 și 24 de ani.

Printre diferitele cauze ale disperării care motivează fiecare din aceste încercări, dificultatea de a găsi o slujbă, de care se izbește licențiații, pare să fie cea mai frecventă.

A FOST DESCOPERITA O NOUA STEA

Cu ajutorul unui aparat aerofotografic destinat fotografierii sateliților artificiali ai Pămîntului, astronomii din Irkutsk au reușit să fotografieze porțiunea balții cerești unde astronomul norvegian Hassel a descoperit recent o nouă stea și să urmărească modificarea strălucirii ei. Aprecierea strălucirii noii stele s-a făcut de asemenea cu ajutorul observațiilor vizuale.

Noua stea a putut fi observată pentru prima oară la Irkutsk la 11 martie, ora 21,30 (ora universală). Ea a putut de asemenea să fie urmărită la 13 și 14 martie dis-de-diminează.

După cum rezultă din observațiile făcute la 13 martie, mărimea stellară a astrului nou descoperit este de plus 4,5.

„DOCUMENTAȚIA TEHNICĂ RUSA”

Agencia europeană pentru problemele productivității, care este o secție a Organizației europene de colaborare economică, a publicat primul număr al Buletinului „Documentația tehnică rusă”. Teul acestui buletin, arată autorii lui, este de a asigura fotosea optimă a publicațiilor științifice și tehnice din U.R.S.S. și din celelalte țări din răsărit. Agencia va publica în acest buletin comunicări, recenzii, sursele note bibliografice privind cărțile, publicațiile periodice și broșurile științifice care apar în U.R.S.S. și va arăta de asemenea care din ele au fost traduse în limbi străine și unde se pot procura.



Această muncă cere multă migală. Iat-o pe tov. Ana Marinescu, de la cooperativa „Arta aplicată” din București, frunțașă în muncă, pictînd bibelouri lucrate în secția pirogravurii, sculpturii și picturii în lemn. (Foto: Gh. Vințiu)

SPORT

Intrecerile „Crosului Balcanic” încep astăzi, la ora 10. După cum am mai amintit, la ediția din acest an „Crosul Balcanic” vor fi prezenți atleți și atlete din R. P. Bulgaria, Grecia, R.P.F. Iugoslavia, Turcia și R.P. România. Alergările vor avea loc pe pista de lărbă a hipodromului de galop de la Băneasa.

Luna viitoare, echipa de rugbi C.F.R.-Grivița Roșie va întreprinde un turneu în R.P. Polonă.

Campionatul masculin de baschet al U.R.S.S. a luat sfîrșit cu victoria echipei T.S.K.M.O. din Moscova, care a totalizat 11 puncte, fără să piardă nici o întîlnire.

În ultimele zile, Comitetul de organizare a Jocurilor Olimpice de la Roma a primit înscrieri de participare din partea Birmaniei, Ecuadorului, Guatemalei, Venezuelei, statului Panama și Monaco. Cifra totală a țărilor înscrise este acum de 84.

Toate actele de indisciplina să fie sancționate

NOTE

În cursul săptămîinii, derajarea de fotbal a discutat cazurile de indisciplina pe terenurile de sport ale unor fotbaliști, abateri petrecute în timpul meciurilor din etapa trecută.

Federația de fotbal hotărîți să curme indisciplina față de arbitri, jocul brutal al unor fotbaliști și a decis să sancționeze exemplar pe mo. Bacu și Rapid. La timpul lor lapele au fost comentate în presă. Ce se zicea pe sus-pendat pe 6 etape, Vasile Anghel (Dinamo București) — pe două etape și Neamțu (U.T.A.) — pe o etapă. Asemenea măsuri sînt primite cu satisfacție de marea majoritate a sportivilor și spectato-rilor. Și de acum înainte iesirile de orice fel sancționate vor trebui sancționate fără să vădă.

Un lucru pare curios! De aceea revenim asupra celorlalte din urmă săptămîni în întîlnirea dintre Dinamo Bacu și Rapid. La timpul lor lapele au fost comentate în presă. Ce se zicea pe sus-pendat pe 6 etape, Vasile Anghel (Dinamo București) — pe două etape și Neamțu (U.T.A.) — pe o etapă. Asemenea măsuri sînt primite cu satisfacție de marea majoritate a sportivilor și spectato-rilor. Și de acum înainte iesirile de orice fel sancționate vor trebui sancționate fără să vădă.

Cele de mai sus sînt bine cunoscute și de federația de fotbal. De ce atunci organul de specialitate a luat în discuție numai unele cazuri de indisciplina recent, dinu-le uitării pe celelalte? Numai sancționînd prompt și cu severitate orice act de indisciplina și alte atitudini nesportive, măsurile luate de federație vor fi cu adevărat eficiente.

August”, nu a fost intru totul de acord cu tovarășul său.

— Intrecerea socialistă — a spus el — este organizată la noi în așa fel încît, chiar dacă cineva caută să forțeze mașina, acest fenomen nu poate lua proporții mai largi, cum se întîmplă în carte. Asemenea cazuri erau posibile în urmă cu ani, în prima perioadă de organizare a întrecerilor, dar nu în așa actuală.

Unii participanți la constituirea ar arătat că întrecerea socialistă e de nedespărțit de constituirea de producție. Aceasta este principialul loc de mobilizare a gîndirii colective, a spiritului de inițiativă. Despre așa ceva nu este însă vorba în carte. Autorul descrie întrecerea din uzină ca și cum n-ar fi pornit din mijlocul oamenilor, ca și cum chipul în care ea este organizată la un moment dat ar depinde, în ultimă instanță, de Nistor.

Partea despre uzină — deși cu lipsurile serioase arătate de cititor — este cea mai izbitivă, constituie nucleul valoros al romanului. Mediile și eroii din afara uzinei i-au reușit mai puțin autorului. Unele personaje — inclusiv dintre cele pozitive — dau impresia că afectează erudiția, „distincția”, rafinamentul intelectual, fără să le posede cu adevărat, cu toate că autorul pare să le dea crezare. Tatăl, de pildă, pe Lucian Severin — fiul strungarului — profesor de literatură antică și redactor-șef adjunct al ziarului regional de partid. Lecțiile pe care el le ține la facultate — așa cum sînt redat în roman — nu par a avea nimic comun cu concepțiile estetice marxiste. Nesfîrșitele discuții „filozofice” dintre Lucian și Dan Vasani, plate și greoaie, nu te convințesc de puțin de inteligenta acestuia din urmă, de aceea strălucire aparentă prin care Vasani — pseudointelectual descompus — l-ar fi putut impresiona citiva vreme pe Lucian, determinîndu-l astfel să dea aberanților sale viză de intrare în paginile ziarului. Și este oare de crezut că redactorul șef Mironescu, despre care ni se spune că este un vechi ilegalist, un om cu bun simț și cu multă experiență, ar putea să încerce să justifice apariția unor insulări stupide, pretențioase dar lipsite de înțeles, semnate de Va-

Îți mulțumesc Patrie-mamă!

Ziarul „Pravda” din 19 martie a publicat sub titlul „Îți mulțumesc Patrie-mamă!” un articol al caporalului ASHAT ZIGANȘIN, — unul din cei patru ostași sovietici care timp de 49 de zile au luptat eroic împotriva forțelor naziste în Oceanul Pacific — transmis prin telefon din New York:

„Pe ocean noi nu am suferit cît am luptat. Ne-am zis că oriare ar fi călupțite trebuie să avem o comportare demnă de ostași sovietici. Atunci aveam un singur gînd: să învingem!

Acum, însă, cînd furtuna, frigul, foamecă, setea — au rămas în urmă, acum, fie că mă veți crede sau nu, sînt copleșit de gînduri și emoții. Mă trezesc noaptea și mă gîndesc, mă gîndesc mereu...

Atît tovarășii mei cît și eu sîntem foarte tineri. Noi, cum se spune, abia am pîșit în viață. Și iată că nouă, unor simpli soldați sovietici, șeful guvernului sovietic, Nikita Sergheevici Hrușciov ne-a trimis o telegramă, ne-a salutat și ne-a felicitat. Nici nu vă închipuiți cît de mult ne-a bucurat și emoționat acestă.

La San Francisco o gazetar american a spus că noi am fi niște oameni oportuniști și pentru bunuri. Erau clipe, în timpul derivei, cînd se părea că furtuna va scufunda salupa. Erau clipe cînd mi se părea că în-cîrind oamenii nu vor mai rezista încercărilor, că nu le vor ajunge puterile și că ei vor înceta să se supună voințelor lor, vor înceta să se gîndească la viață și vor cădea în apatie. În aceste clipe mă uitam pe furiș la tovarășii mei, temîndu-mă să găsesc în ochii

lor semne de disperare. Dar niciodată n-am descoperit nici urmă de disperare, nici urmă de oboseală. Soldații se comportau ireproșabil. În calitate de comandant, mă străduiam să împart îndatoririle în așa fel încît săi să aibă o încredințare, iar dai să se odihnească.

„Se zice că prietenii se cunosc la nevoie. Acestea sînt cuvinte de aur. Așa ne-am dat seama și de prietenia care ne leagă. Ziarele americane se tot miră că nu ne-am certat niciodată și nîmănuț dintre noi i-a venit în gînd să sustingă din gema comună ultimul certac și să trăiască cu o zi mai mult. Ele se miră de prietenia care ne leagă, de disciplina și rezistența noastră, iar noi ne mirăm că acest lucru îl înțelegem atât de mult. Dar, aici nu-i nimic de mirare.

Se spune că la părinții lui copilul nu observă cînd este educat. Nici noi nu am observat cînd ne-a educat Patria noastră-mamă, portulul, comsomolul, armata.

Un fiu bun este totdeauna recunoscător mamei grîmii. Ne iubim cu toții foarte mult mamele. Le mulțumim pentru tot ce au făcut pentru noi. Și de o sută de mii de ori mulțumim patriei noastre mamă. Iață viața noastră, pină la ultima suflare, vom fi filii ei credincioși și devotați!

Pe nava americană un marinar ne-a spus că Nikita Sergheevici Hrușciov a făcut foarte mult ca Uniunea Sovietică și America să trăiască în prietenie. Noi înșine am simțit rezultatele eforturilor lui, Americanii ne-au primit prietenește. Ei înșii spuneau că puteam să nu fim primiți astfel în anj cînd bintuim „războiul rece”.

Mulțumim întregului popor sovietic, tuturor compatrioților noștri care ne-au adresat saluturi și bine urări. Sîntem foarte mișcați și emoționați de atenția și grija pină de căldură cu care sîntem înconjuțați. Ardem de dorința să ne întorcem cît mai grabnic în patrie, să ne îmbrățișăm părinții, rudele, prietenii, să revenim în unitățile noastre, în familia oamenilor sovietici!”

(text prescurtat)

Cunoscutul cercetător polar V. Stef-fenson, (fost vicepreședinte al Asociației geografilor americani) a declarat că în afara faptului că epopeea ambarcațiunii cu cei patru ostași este însemnată prin eroismul acestor oameni, ea prezintă și un mare interes științific.

Dr. George Dieken, directorul Institutului Național de oceanografie, a declarat că ostașii sovietici au putut să supore asemenea greutăți datorită înnoțării lor cărți fizice și morale... Uniunea Sovietică, a declarat el, trebuie să se mîndrească cu acești tineri.



Cei patru ostași sovietici au sosit pe aeroportul din New York. În fotografie: atașatul militar naval al U.R.S.S. în S.U.A., contraamiralul B. D. Iașin și cei patru eroi ai Pacificului: E. Poplavski, A. Kriucikovski, A. Ziganșin, I. Fedotov. (TELEFOTO)

ULTIMELE STIRI * ULTIMELE STIRI * ULTIMELE STIRI * ULTIMELE STIRI

DE PESTE HOTARE

Expresie a dorinței UR.S.S. de a se ajunge neîntârziat la încheierea unui acord

Noile propuneri sovietice în problema încetării experiențelor cu arme nucleare

GENEVA 19 (Agerpres). — TASS transmite: S. Tarapkin, reprezentantul UR.S.S. la conferința celor trei puteri în problema încetării experiențelor cu arme nucleare...

panja la tratat să și asume simultan obligația de a nu efectua în decursul acestei perioade nici o experiență cu arme nucleare care să provoace oscilații seismice cu un plafon seismic de 4,75 unități convenționale sau mai mic.

Ne menținem pe poziția formulată în raportul conferinței experților de la Geneva din 1958, a declarat S. Tarapkin. Intrucât, însă, Statele Unite și Anglia au transformat într-o pledoarie serioasă problema așa-numitului plafon în domeniul detectării și identificării exploziilor nucleare subterane...

Guvernul sovietic speră că acest nou pas făcut în întimplarea puterilor occidentale va permite să se încheie neîntârziat tratatul cu privire la încetarea experiențelor cu arme nucleare și să se obțină încă în viitorul apropiat pe baza experienței activității organizației de control și cercetărilor și experimentărilor efectuate în comun...

Uriaș interes în Occident

GENEVA 19 (Agerpres). — Noua propunere prezentată de S. Tarapkin, a stîrnit un uriaș interes în Cînditurile și presei occidentale. La sfîrșitul ședinței din 19 martie, James Wadsworth, șeful delegației americane la conferință, a calificat propunerile sovietice drept „foarte importante”.

oscilații seismice cu un plafon seismic de 4,75 unități convenționale și mai mare. În ceea ce privește fenomenele subterane neidentificate care provoacă oscilații seismice cu un plafon seismic mai mic de 4,75 unități convenționale care, după cum afirmă S.U.A., chipurile nu pot fi controlate, guvernul sovietic este gata să accepte propunerea S.U.A. privitoare la înființarea unui program de cercetări și experimentări comune către Uniunea Sovietică, S.U.A. și Marea Britanie...

La Varșovia — un mare mîning al prieteniei ungaro-polone

VARSOVIA 19 (Agerpres). — La 19 martie în Palatul Științei și Culturii din Varșovia a avut loc un mare mîning al prieteniei ungaro-polone în cinstea delegației de partid și guvernamentale a R.P. Ungare care se află în Polonia.

Președintele Consiliului de Miniștri al Marii Uniuni Sovietice, a continuat vorbirilor, va sosi în curînd la Paris. Poporul francez se bucură de această vizită și este convins că ea va fi folosită pentru cauză și prieteniei franco-sovietice, lăsat de ce peste câteva zile, atît la Paris cît și în provinciile populare li va sînta pe seful guvernului sovietic, va ura succes lui N. S. Hrușciov. Vor rîsuna aclamațiile trăscătoare la prezența prieteniei franco-sovietice!

O propunere a P. C. G. adresată P. S. D. G.

BERLIN 19 (Agerpres). — Partidul Comunist din Germania a adresat fracțiunii din Bundestag a Partidului social-democrat o scrisoare în care propune să se prezinte Bundestagului un proiect de lege cu privire la un referendum popular în legătură cu politica de înarmare atomică promovată de guvernul Adenauer, a declarat Max Reimann, primul secretar al C.C. al P.C. din

Germania, într-o cuvîntare radiodifuzată la 18 martie. „Deutscher Freiheitssender 904”. Noi, comunistii, a declarat M. Reimann, luptăm hotărît pentru dreptul la autodeterminare al populației vest-germane în rezolvarea problemei germane. Vrem ca populația însăși să rezolve problemele fundamentale ale națiunii.

Evenimentul de prim plan în viața Franței

PARIS 19. Corespondentul Agerpres transmite: Apropiată vizită a lui N. S. Hrușciov constituie de pe acum evenimentul de prim plan în viața cotidiană a Franței.

Sîmbătă a fost făcut cunoscut programul ei definitiv. În linia marș este cel anunțat anterior. Miercuri, 23 martie la orele 11 N. S. Hrușciov și persoanele care îl vor însoți vor sosi la aeroportul Orly din Paris.

În primele trei zile pe care le va petrece în capitala Franței, înaltul oaspete sovietic va locui la Quai d'Orsay (sediul Ministerului Afacerilor Externe), în apartamentele rezervate șefilor de stat. Încă din prima zi el va începe convorbirile cu președintele De Gaulle, convorbiri care vor continua joi și vineri, precum și în zilele care vor încheia vizita. Oaspeții sovietici vor depune o coroană de flori la mormîntul soldatului necunoscut de la Arcul

de Triumf, vor aduce un omagiu eroilor rezistenței franceze, închinîndu-se la Mont Valerien în fața Memorialului care amintește pe cei ce au fost executați aici de naziști pentru faptul că au luptat împotriva ocupației hitleriste.

N. S. Hrușciov va vizita de asemenea casa unde a locuit V. I. Lenin, înainte de revoluția din Octombrie. Joi seara N. S. Hrușciov va oferi la Quai d'Orsay un dîneiu în cinstea președintelui De Gaulle. De asemenea, el va fi oaspetele unui dejun dat în cinstea sa de Asociația presei diplomatice franceze și a primii reprezentanții grupurilor parlamentare.

Sîmbătă, 26 martie, înaltul oaspete sovietic și persoanele care îl însoțesc vor începe călătoria lor prin provinciile franceze, la bordul unui avion Caravelle.

Înapoiată la Paris la 31 martie, N. S. Hrușciov va da o recepție la ambasada sovietică, după care, împreună cu președintele De Gaulle, va pleca la Rambouillet, în prezența reședință a președintelui Republicii Franceze. Aici cei doi oameni de stat vor continua convorbirile ale căror rezultate sînt așteptate cu mare interes atît de poporul francez cît și de opinia publică internațională.

Cu conferința de presă și cuvîntarea radiotelevizată a șefului guvernului sovietic va lua sfîrșit vizita sa în Franța pe care o va părăsi la 3 aprilie.

Epuizarea rapidă a cărților, publicațiilor, albumelor, consacrate lui N. S. Hrușciov și Uniunii Sovietice oglindesc popularitatea lui N. S. Hrușciov în Franța și interesul pe care-l suscită vizita sa în această țară.

SEUL: Opoziția a părăsit parlamentul

SEUL. Anunțarea rezultatelor „alegerilor” prezidențiale din 15 martie prin care Li Sin Man și-a asigurat re alegerea printr-o teroare sîngeroasă a provocat o profundă indignare în rîndul opiniei publice sudcoreene.

La 18 martie reprezentanții opoziției au părăsit ședința parlamentului în semn de protest împotriva bandelor electorale ale lîșmanștilor. În întreaga țară încordarea sporește. Patrule ale poliției circulă pe străzile capitalei iar în regiunea sediului parlamentului au fost concentrate puternice detașamente militare.

O calificare politică grăitoare...

Vizita lui Adenauer la Washington s-a încheiat cu un incident semnificativ pentru starea de spirit tot mai răspîndită în S.U.A. față de cancelarul vest-german. Sub semnătura pusă de Adenauer în cartea de aur a Galeriei Naționale de Artă, au apărut la cîteva minute numai după plecarea lui, două zvonuri desenate de un necunoscut. Rumorale. Scandal diplomatic. Scuze prezentate de secretarul de stat Herter. În dreptul numelui lui Adenauer a rîșnat însă, aplicat, din partea unui american simplu, o calificare politică grăitoare.

89 de ani de la proclamarea Comunei din Paris

PARIS 19 (Agerpres). — Cu prilejul aniversării a 89 de ani de la proclamarea Comunei din Paris, în seara zilei de 18 martie la chemarea conducătorii P.C. Francez, în marea sală destulă și în multe cazuri nici măcar hrana suficientă — a declarat Meany, președintele Comitetului executiv al A.F.L.-C.I.O. în Comisia senatorială pentru problemele muncii și bunăstării publice.

Președintele Consiliului de Miniștri al Marii Uniuni Sovietice, a continuat vorbirilor, va sosi în curînd la Paris. Poporul francez se bucură de această vizită și este convins că ea va fi folosită pentru cauză și prieteniei franco-sovietice, lăsat de ce peste câteva zile, atît la Paris cît și în provinciile populare li va sînta pe seful guvernului sovietic, va ura succes lui N. S. Hrușciov. Vor rîsuna aclamațiile trăscătoare la prezența prieteniei franco-sovietice!

MEANY: „Situația muncitorilor americani devine tot mai grea”

NEW YORK 19 (Agerpres). — Cel puțin 20 de milioane de muncitori americani „sînt într-o stare de permanență sărăcie sau chiar mai rău decît sărăcie”. El nu și-a putut permite să albească buze, îmbrăcăminte destulă și în multe cazuri nici măcar hrana suficientă — a declarat Meany, președintele Comitetului executiv al A.F.L.-C.I.O. în Comisia senatorială pentru problemele muncii și bunăstării publice.

Meany a recunoscut că datele statisticii burgeze care declară că în S.U.A. există „cel mai înalt nivel mediu de trai din lume”, camuflează adevărata situație a oamenilor muncii. „Cum putem să ne mindrim cu acest lucru, a spus el, cum poate să fie închinată stăruința noastră cînd știm că milioane de cetățeni ai noștri, lucrînd din plin timpul de muncă și chiar suplimentar, nu pot să cîștige atît încît să-și asigure hrana, îmbrăcăminte și adăpost? Pe baza de date, el a explicat modul în care se operează ceea ce Meany a numit „trucuri statistice”.

MARTIE 13 SAPTĂMÎNA INTERNAȚIONALĂ MARTIE 19

O săptămînă în care se știe că va fi dat Geneva și devină obiectul atenției generale. Doar este clară pentru toată lumea însemnătatea mare a dialog Est-Vest, început la 15 martie, în sala oglinzilor din Palatul Națiunilor. De rezultatele acestor lucrări sînt legate mari speranțe în ce privește reglementarea problemei care, în zilele noastre, a devenit — după cum arată N. S. Hrușciov în salutul adresat Conferinței — „principala și cea mai importantă problemă a contemporaneității”.

Proședintele țării occidentale — care au fost publicate abia în prezenta ședinței Conferinței din cauza dificultăților ce au intervenit în elaborarea lor — au ridicat o serie de nedumeriri. Constituie oare aceste propuneri un plan de dezarmare generală și cuprinzătoare? — așa cum au fost ele intitulate? Orice plan se concretizează prin termene pentru realizarea lui. Dar propunerile occidentale nu prevăd nici un fel de termen; măsurile concrete de dezarmare sînt de fapt amînate pînă la o dată nedeterminată.

În aceste condiții, pentru ca tratativele începute să dea roade, este nevoie de bunăvoința tuturor părților. Dovada bunăvoinței trebuie făcută pe toate planurile. În ce privește Uniunea Sovietică telegrama din Geneva despre noile propuneri de excepțională însemnătate prezentate de delegația sovietică la Conferința tripartită în problema încetării experiențelor nucleare — pe care o publicăm în acest număr — constituie o dovadă concludentă a dorinței guvernului sovietic de a se realiza un acord, care ar constitui primul pas spre dezarmare.

Dialog Est-Vest privind dezarmarea

Nu este prima dată cînd se discută la o conferință internațională despre dezarmare. Dar pentru prima dată o conferință în această problemă s-a deschis sub auspiciu atît de favorabile ca cea actuală. Tratatul de la Geneva începînd într-o atmosferă internațională îmbucurătoare. Popoarele cer cu mai multă tărie decît oricînd să se pună capăt curselor înarmării, care a devenit atît de periculoasă și de împovărătoare.

În schimb, propunerile occidentale prevăd ca, chiar într-o primă etapă, statele să fie obligate să dea informații unei organizații internaționale, care să și exercite controlul înainte de a se adopta măsuri concrete cu privire la dezarmare. Astfel controlul s-ar exercita nu asupra dezarmării, ci asupra înarmării. Aceasta înseamnă de fapt situarea puterilor occidentale pe vechia poziție a controlului fără dezarmare — poziție care a împins nu odată tratativele de dezarmare în impas. Atrage de asemenea atenția că propunerile occidentale trec cu totul sub tăcere încetarea experiențelor cu arme nucleare și nu prevăd nimic în ceea ce privește lichidarea bazelor militare pe teritoriul străine. Asemenea lipsuri au determinat unele organe de presă din Occident, ca de pildă, ziarul „Washington Post and Times Herald” să scrie că „planul occidental nu conține nici o propunere nouă”.

Ce se întîmplă între timp în Occident? Tocmai în aceste zile acolo se vorbește despre planul privitor la „crearea unor forțe mobile cu destinație specială”, măsură menită între altele să ducă la înzestrarea cu arme nucleare a militarilor vest-germani. Tot acum s-a anunțat intenția S.U.A. de a declanșa în ianuarie 1961 o explozie nucleară subterană, iar din Franța se anunță pregătirea celei de-a doua experiențe nucleare în Sahara. Cum se armonizează toate acestea cu declarațiile puterilor occidentale la tratativele de la Geneva? Oare nu cumva există la unele cercuri intenția de a se folosi din nou lucrările de dezarmare ca pașavani pentru desfășurarea curselor înarmării? Popoarele nu sînt și nu vor fi de acord cu asemenea perspective.

Alte evenimente de pe agenda internațională

Deplasările efectuate, în cursul săptămînii, de cancelarul Adenauer în S.U.A. și de ministrul său de război Strauss în Grecia evocă activitățile acestor cercuri care se sîlesc din răspușeri să frîneze procesul destinderei.

Franța în așteptarea lui N. S. Hrușciov

În Franța se înmulțesc manifestațiile de prietenie franco-sovietică și de simpatie față de șeful guvernului sovietic care urmează să sosească la Paris, la 23 martie. Numărul consilierilor municipale și departamentale care l-au invitat pe N. S. Hrușciov să viziteze localitățile lor a trecut de 80. În presă continuă să apară declarațiile a numeroase personalități de diferite convingeri politice, care subliniază marea însemnătate politică a vizitei. Primarul orșului

Boulogne-Billancourt, Alfons de Gallaux, activist al partidului socialist, a declarat:

„Salutăm cu satisfacție contactele personale dintre generalul De Gaulle și N. S. Hrușciov. Noi toți dorim cu căldură ca în cursul acestor contacte cel doi conducători de stat să exprime idealurile milioanelelor de francezi și ruși care au pierit pe cîmpurile de luptă, apărînd împreună cauza libertății”.

Nu au tăcut însă nici glasurile celorlalte țări fasciste și ultra-reacționare franceze care se declară ostile față de vizita lui N. S. Hrușciov. Este grăitor că printre acestea se află, de pildă, o asemenea tristă figură ca generalul Weygand, care și-a început cariera în rîndurile intervențiونیștilor împotriva Rusiei Sovietice și și-a terminat-o în rîndurile regimului de capitulare națională a lui Pétain în fața cîmpitorilor hitleristi. Eforturile acestor reacționari se pierd însă în masa imensă a francezilor care vîd în vizita șefului guvernului sovietic un eveniment de mare însemnătate pentru Franța, pentru poziția ei în lume, intrucît — după cum subliniază săptămînalul „Le Monde diplomatique” — „interesele Franței și Uniunii Sovietice coincid în numeroase domenii. În primul rînd, este, firește, vorba aci de domeniul asigurării securității și al păcii”.

Alte evenimente de pe agenda internațională

Deplasările efectuate, în cursul săptămînii, de cancelarul Adenauer în S.U.A. și de ministrul său de război Strauss în Grecia evocă activitățile acestor cercuri care se sîlesc din răspușeri să frîneze procesul destinderei. După cum se știe, Adenauer a venit în Washington „pentru a opune, — așa cum a scris ziarul „New York Times” — veto-ul său oricărei schimbări a politicilor americane în problema Berlinului și în problema germană”. Cum era și firesc, el a fost bine primit de protagoniștii reacțiunii și „războiului rece”; în schimb, a fost primit cu rezervă de amici americani care înțeleg că politica rigidă a Bonnului e nerealistă, compromisă în ochii popoarelor. Convorbirile lui Adenauer cu președintele Eisenhower s-au încheiat prin publicarea unui comunicat vag. La conferința sa de presă țî-

nută la 16 martie, președintele Eisenhower a declarat că, în urma convorbirilor sale cu Adenauer, nu s-au produs nici un fel de schimbări în politica celor două părți, în problema Berlinului. El a subliniat apoi că S.U.A. ar face o mare greșală dacă ar renunța la a duce tratativele cu Răsăritul în această problemă.

În ceea ce-l privește, Adenauer înainte de a pleca din S.U.A. a ținut să-și dea încă odată pe față a rama de combatant înverșunat al „războiului rece”. Pînă și un ziar ca „Washington Post” a apreciat că propunerea formulată de Adenauer cu privire la organizarea unui plebiscit în Berlinul occidental, „afiat sub regim de ocupație, este „un șiretlic, ale cărui rezultate sînt cunoscute anticipat”.

Despre alegerile care au avut loc la 15 martie în Coreea de Sud, într-o atmosferă de teroare, ziarul britanic „TIMES” a scris: „Alegerile, în care președintele Li Sin Man a triumfat fără a avea un adversar (singurul admis a decedat sub băut înainte de alegeți — n. r.), nu pot fi considerate ca o expresie a voinței populare”. Poporul din Coreea de Sud merită ceva mai bun decît regimul de teroare al marionetei Li Sin Man, decît povara inutilă a unei armate de 600.000 oameni, devorînd 40 la sută din bugetul țării.

Mal multe zile de-a rîndul coloanelor ziarelor au fost ocupate de epopeea celor patru ostași sovietici care au înfruntat pe o mică ambarcație timp de 49 de zile apele dezlănțuite ale oceanului Pacific și care au impresionat lumea întreagă prin eroismul, bărbăția și forța lor morală. Comportarea nobilă a marinarilor americani de pe vasul care l-a salvat, primirea călduroasă ce li s-a făcut în Statele Unite constituie o expresie a tendințelor tot mai evidente spre întărirea relațiilor de prietenie dintre cele două mari țări. Mama unuia din cei patru tineri a scris într-o scrisoare adresată „Pravda”: „Este foarte bine cînd soldații nu se omoară, ci se salvează reciproc”. Sînt cuvinte a celor semniificație depășește cazul respectiv și exprimă năzuința popoarelor spre dezarmare, coexistență pașnică, prietenie. GEORGE IONESCU

Actualitatea în imagini



Prin această pancartă, locuitorii din Villeluif, localitate situată pe itinerariul de la aerodromul Orly spre centrul Parisului, vor adresa lui N. S. Hrușciov urarea: „Bun venit în Franța, paroli al păcii!”.



Negri din S.U.A. desfășoară în prezent marșuri demonstrative împotriva discriminării rasiale. La 18 martie în Carolina de sud a început un proces intentat unui număr de 350 de negri care au participat la demonstrații împotriva practicilor discriminatorii în restaurante.



La Moscova continuă meciul pentru titlul mondial de șah pe care și-l dispută marii meștri sovietici Mihail Botvinnik și Mihail Tal. Cea de-a treia partidă disputată ieri s-a încheiat cu remiză. Scorul meciului după disputarea a 3 partide este 2-1 în favoarea lui Tal.

SCURTE ȘTIRI

BOCHUM (R.F.G.). Vineri, artiștii Teatrului „Tändärk” au luat parte în oreșul Bochum la deschiderea celei de-a treia săptămîni internaționale „Măștrii păpușari”. Colectivul Teatrului „Tändärk” a prezentat piesele „Mina cu cinci degete” și „Micul Muck”. Mînuie în șir artiștii romîni au fost aplaudați la scenă deschisă. GENEVA. Legăția R.P. Romne la Berna și delegația permanentă la Geneva au dat vineri seara o gală cu filmele „Scurți istorici”, „O zi pe litoralul Mării Negre”, „Valoa Ialomieii”, „Pictorul Luchian” și „Medalionul Nicolae Hicler”. Au participat membri ai corpului diplomatic de la Berna, funcționari ai aparatului Comisiei economice O.N.U. pentru Europa și membri ai delegațiilor permanente la Geneva. PEKIN. La 18 martie în orașul Han-Chiow, Mao Tze-dun, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, a primit pe B. P. Krolia, primul ministru al Regatului Nepal și pe persoanele care îl însoțesc. În timpul primirii a avut loc o convorbire prietenească. LA PAZ. La 19 martie în capitala Boliviei a izbucnit o rebeliune împotriva guvernului condus de șeful general al poliției. La rebeliune la parte un regiment al garnizoanei din La Paz. Postul de radio guvernamental a anunțat că rebeliunea a fost pusă la cale de „Falanga socialistă boliviană”, o grupare de extremă dreaptă. Un comunicat guvernamental a anunțat că trupele guvernului „își situau sub control” Forțele de aviație au mitraliat garnizoana rebelilor. COLOMBO. La 19 martie au început alegeri pentru Camera Reprezentanților din parlamentul Ceylonului. Pentru 151 de locuri candidauză 898 de persoane reprezentînd 23 partide. ROMA. După trei zile de grevă, în cursul căreia au ocupat sanctoarele navale din Taranto, cei 1.800 de muncitori ai acestora au obținut anularea concedierii lor. Tot cu victoria greviștilor s-a încheiat sîmbătă greva muncitorilor de la centralele electrice comunale din Italia. De asemenea a început greva a 7.000 muncitori portuari din Genova. PEKIN. La 16 martie, în strîmtoarea Taiwan au început manevre comune ale trupelor americane și ciankaiștilor la care iau parte 60.000 de soldați americani. 130 de nave și 450 de avioane ale forțelor armate ale S.U.A. Manevrele provocatoare sînt cele mai mari manevre din cîte s-au efectuat în regiunea Taiwanului de la ocuparea acesteia însule de către trupele americane. ATENA. Revista economică săptămînală „Ikonomikos Tachidromos” scrie că în 1959 numărul șomerilor de la oraș era de 365.000 oameni; în agricultură există un milion de șomeri parțiali. În anul 1959 existau în total în Grecia 765.000 de șomeri.